

Да здравствует  
54-я годовщина  
Великой  
Октябрьской  
социалистической  
революции!



Рисунок: Виктора Былакинца.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Советская культура

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ



Фото: В. Бородина и Г. Самарова.

Фото: В. Бородина и Г. Самарова.

Вчера  
в Кремле

Дело, начатое Октябрьской революцией, бессмертные заветы великого Ленина торжествуют в сегодняшних свершениях советских людей. К 54-й годовщине Октября народы нашей Родины пришли в тесном единении с родной Коммунистической партией, полны решимости успешно волочить в жизнь исторические решения XXIV партконгресса.

XXIV съезд КПСС определил величественные перспективы дальнейшего коммунистического строительства в стране, нового значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа. Выдвинутая съездом программа борьбы за мир и коллективную безопасность, за международное сотрудничество и взаимопонимание находит полное обтверждение всех советских людей.

В стране развернулось всеобщее социалистическое соревнование по досрочное завершение заданий первого года пятилетки. Могучий политический и трудовой подъем, в обстановке которого живет наша страна, ярко свидетельствует горечи поддержки советским людьми внутренней и внешней политики Коммунистической партии. Вдохновленный величественными перспективами, преисполненный

[Окончание на 3-й стр.]

## Под знаменем партии Ленина— к победе коммунизма

Доклад товарища В. В. Гришина

на торжественном заседании, посвященном 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, в Кремлевском Дворце съездов 6 ноября 1971 года

Товарищи!

Пятьдесят четыре года отделяют нас от тех исторических дней, когда рабочие и крестьяне России под руководством большевистской партии во главе с великим Лениным наставили путь властям эксплуататорских классов, создавшим марксистские классы, создавшим наций тип государства — Республику Советов, открыли путь для строительства социалистического общества.

Великая Октябрьская социалистическая революция пошла в мировую историю как самое выдающееся событие, ставшее передовым рубежом в судьбах человечества.

Октябрь 1917 года знаменовал начало эпохи революционного обновления мира под знаменем народно-демократии, эпохи перехода от капитализма к социализму и коммунизму во всемирном масштабе. «Мы видим заряд...» — отмечал В. И. Ленин, — гордиться и считать себя счастливым тем, что над головами народов стоит четверть века — это великое чудо того самого зари, капитализм которой заложил землю кровью, душами, головами...» (Пол. собр. Соч., т. 36, стр. 478).

Пролетарская революция в России подорвала устои всей капиталистической системы, ложниковавшей народы мира социализма.

Для советских коммунистов, всех советских людей каждая годовщина Октября — это всегда праздник, символизирующий переход от капитализма к социализму, «мы видим заряд...» — отмечал В. И. Ленин, — гордиться и считать себя счастливым тем, что над головами народов стоит четверть века — это великое чудо того самого зари, капитализм которой заложил землю кровью, душами, головами...» (Пол. собр. Соч., т. 36, стр. 478).

Пролетарская революция в России подорвала устои всей капиталистической системы, ложниковавшей народы мира социализма.

Нынешний, пятьдесят четвертый год Октябрьской революции знаменует прежде всего тем, что это год ХХIV съезда КПСС, явившегося выдающимся событием мирового значения, исторической вехой на пути к коммунизму. Творчески развязавший и обогативший марксистско-ле-

нинское учение, наша партия дала на съезде глубокий анализ современного этапа в развитии советского общества и мирового революционного процесса, выработала научно обоснованный курс в области внутренней и внешней политики на ближайшие годы и дальнейшую перспективу. Съезд еще выше поднял знамя марксизма-ленинизма, знамя борьбы за единство всех революционных сил современности, за мир и социальный прогресс.

Сейчас, когда советский народ вправляет свою энергию и творческий

энергичный народный трудом выполнение очевых задач коммунистического строительства, когда наша внешнеполитическая программа становится активным фактором мировой политики, все более раскрывается историческое значение ХХIV съезда КПСС. Решения съезда стали для нашей партии и народа боевой программой действий. Своим героическим трудом по их претворению в жизнь, своим совершенствованием во имя торжества коммунизма, советские люди достойно продолжают величайшее дело Октября.

Коммунистическое строительство в СССР — продолжение революционного дела Октября

Товарищи! Советский народ под руководством нашей демократической партии вот уже пятьдесят четыре года уверен, что он неуклонно идет под знаменем Октябрьской революции. Главным

итогом более чем полу века борьбы за самотверждение труда рабочего класса, крестьянства, интеллигентии, всех трудящихся нашей страны, теоретической в практике [Продолжение на 2-й стр.]

В Политбюро ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

## О ВИЗИТЕ Л. И. БРЕЖНЕВА ВО ФРАНЦИЮ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, рассмотрев итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева во Францию по приглашению президента Ж. Помпиду и французского правительства, полностью одобрили деятельность товарища Брежнева во время этого визита, явившегося акцией крупного международного значения.

Беседы генд. Л. И. Брежнева с президентом Ж. Помпиду и другими государственными деятелями Франции, проявленные в

результате этих бесед, совместные документы, встречи генд. Л. И. Брежнева с французскими трудящимися поднимают советско-французское сотрудничество во всех областях, и прежде всего в политической области, на новый, более высокий уровень. Принципы сотрудничества двух стран, определенные в специальном документе, подписанным от имени Советского Союза Л. И. Брежневым, от имени Франции — Ж. Помпиду, имеют большое значение для дальнейшего развития отношений между СССР и Францией. Намечены так-

же новые перспективы экономического сотрудничества между нашими странами.

В результате визита еще более окрепли традиционные дружественные отношения между Советским Союзом и Францией в интересах народов обеих стран. Сотрудничество между СССР и Францией становится постоянным фактором в международных отношениях, призванным содействовать мирному и справедливому решению существующих международных проблем, устранению очагов войны, ослаблению международной напряженности, укреплению безопасности и Европы и во всем мире.

Особое значение имеет подтверждение и развитие в ходе переговоров широкое сотрудничество позиций СССР и Франции в отношении положения дел на европейском континенте. Сделан важный шаг на пути к соглашению о Европе уже в 1972 году общесоюзного соглашения по вопросам безопасности и сотрудничества, СССР и Франция готовы тесно сотрудничать в продолжении линии на разрядку и поддержание мира в Европе.

Обе страны решительно выступают за неуклонительное соблюдение всеми европейскими государствами нерушимости нынешних границ, независимости, независимости, отказа от применения силы или угрозы ее применения.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР с уважением отмечают, что в ходе визита товарища Л. И. Брежнева во Францию были выражены чувства дружбы и доброжелательства к СССР и советскому народу со стороны президента, правительства Франции и французского народа.

Визит товарища Л. И. Брежнева, получивший высокую оценку коммунистического движения, мировых демократических государств — всех мировой демократической общественности, является важным вкладом в обеспечение международной разрядки, способствует дальнейшему практическому развитию принципа мирного сосуществования и взаимоуважительного сотрудничества государств с различными общественным строем.

Секретарь  
Центрального  
Комитета КПСС  
Л. БРЕЖНЕВ.

Председатель  
Совета Министров  
Союза ССР  
А. КОСЫГИН.

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 НОЯБРЯ 1971

№ 133 (4413) Цена 3 коп.







